值班主任:陈晨 编辑:姜士超 美编:张慧 校对:刘辉

托位总数43024个 托幼安心又称心



汶泉发展区汶新社区托育中心的老师教宝宝辨认自己的小毛巾。

□文/图 本报记者 王路欣

办托模式多样,托育服务多元发展

走进高新区汶泉发展区汶新社区的托育中心,仿佛踏入一个充满爱与梦想的童话世界,防滑爬行垫上,孩子们的笑声清脆悦耳;儿童绘本与益智玩具间,智慧的种子悄然萌芽。这里是高新区首家全日托公建民营的社区嵌入式托育中心,以"政府引领+专业运营+医育融合"的创新模式,为孩子们打造了一个温馨、专业、安全的成长乐园。

王先生和妻子工作繁忙,将快2岁的女儿送到这里。"我们每天早上送孩子来,下午下班后再接回家,非常方便。"王先生说,这里不仅环境好,而且老师照顾孩子细心周到,孩子非常喜欢这里。"政府和相关部门给予我们很多政策支持,目前,汶新社区托育中心总建筑面积580平方米,开设了6个月至12个月的乳儿班、1岁至2岁托小班和2岁至3岁托大班,有全日托、半日托、临时托等多种托育模式,居民可以根据自身情况选择。"汶新社区托育中心园长步凡说。

走进寿光世纪教育集团凤华托育中心, "家园式"托育温馨舒适,充满生活气息。专业的音乐教师拿着非洲鼓和孩子们一起唱歌做游戏。在科学规划的游戏室、功能室内,老师们各司其职忙着装扮活动场地,为孩子们的下一个活动做准备。在采光通风良好的活动室内,该中心特意设计了符合婴幼儿发展特点的木质桌椅、益智玩具和适龄图书。

宝妈王娜正在和托育中心老师沟通孩子近期的成长情况。"自从来了这里,孩子不仅学会了自己吃饭,还学会了自己剥水果皮、整理物品。有时晚上我忘记陪他读书,他竟然自己坐在那里翻看绘本,孩子

的成长让我感到惊喜。"王娜说。

寿光世纪教育集团凤华托育中心负责人张冰表示,自2016年以来,寿光世纪教育集团以高标准打造优质托育空间,陆续在三所校区分别成立凤华、世纪及东城等托育机构,每所可容纳200余名幼儿,构建起"服务职工一辐射社会"的普惠托育新模式。

政策支持,为托育服务保驾护航

高质量的托育服务,离不开政策的支持与保障。记者从市卫健委了解到,为健全"幼有所育"的国家基本公共服务制度体系,潍坊市人民政府办公室出台了《潍坊市人民政府办公室关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的实施意见》,要求按照"政府引导、家庭为主、多方参与、分类指导"的原则,进一步健全婴幼儿照护服务管理体制机制。同时,成立潍坊市婴幼儿照护服务指导中心及婴幼儿照护保育专家指导组,加强对婴幼儿照护服务的指导、监督和管理。截至目前,潍坊市能够提供托位的托育机构共有476家,托位总数达到43024个,其中普惠性托育机构131家,普惠托位15276个,能够提供托育服务的社区90个。这些数字背后,是潍坊市委、市政府在托育服务方面的不懈努力。

与此同时,市卫健委还强化卫生保健专业培训,借助妇幼保健机构的专业力量,对婴幼儿照护从业人员进行传染病防治知识、幼儿营养膳食平衡知识等培训,提升服务能力。

托育服务,关乎民生温度,更关乎未来希望。我市将一如既往,以更加坚定的步伐,推动托育服务多元发展,让"托得起""放心托"和"托得好"成为每一个家庭的幸福底色。

汇民声惠民生

三孩家庭购房可享契税补贴

本报讯(记者 王路欣)为减轻全市育龄群体生育养育负担,促进人口均衡发展,依据潍坊市委、市政府《关于印发优化生育政策促进人口长期均衡发展实施方案》(潍发〔2023〕3号)有关规定,现开始三孩家庭购房契税补贴申报工作。

6月27日,记者从市卫健委人口家庭科了解到,补贴条件为2021年5月31日国家实施一对夫妻可以生育三个子女政策以来,在依法生育三孩后(指一对夫妻共同生育三个子女,有再婚情况的,再婚前生育子女数不计人),于规定时限内在潍坊市购买新建商品住宅(含预售和现房)和二手住宅并如实缴纳契税的,给予实缴契税50%的财政补贴,最高不超过2万元。通过继承、赠与等方式获得房产,

或已享受政府其他购房补贴政策的三孩家庭,不享受上述补贴政策。时间节点,购房时间需在2023年1月20日至2026年1月19日之间。购买新建商品住宅。以购房人与开发企业签约并备案时间为准,契税缴纳时间截止到2027年1月19日。购房人必须于2027年2月19日前提交完整的申报材料。逾期不再享受补贴政策并不予受理申请。2023年1月20日前已签约备案的商品房,通过退房再重新签约备案(包括由同一家庭内其他人员换名购买)的,不享受以上购房契税补贴政策。购买二手住宅,以过户后的不动产权证记载时间为准,购房人须于2026年2月19日前提交完整的申报材料。逾期不再享受补贴政策并不予受理申请。

本周四周五 这一区域临时交通管制

本报讯 (记者 王晓萌) 2025潍坊·新青年音乐节将于7月5日、6日在浮烟山国际风筝放飞场举行。为保障活动期间道路交通有序安全畅通,6月27日,潍坊市公安局交警支队发出通告,决定对活动涉及的相关道路实行临时交通管制。

管制区域为:潍水西街利民路至S223路段以北,宝通西街春鸢路至拥军路路段以南,春鸢路宝通西街至潍水西街路段以西,G309宝通西街至潍水西街路段以东。管制时间为7月5日11时至23时;7月6日11时至23时。

车长超过6米、总质量8吨(含)以上大型货运车辆禁止通行。参加2025潍坊·新青年音乐节的车辆可在浮烟山路宝通西街至潍水西街段、春鸢路浮烟山路至利民路段、东环山路S223至行政街段、潍水西街S223至浮烟山路段、宝通西街春鸢路至拥军路段等临时停放。公安机关交通管理部门将根据交通流量等情况,适时采取其他临时性交通管制措施。

请广大驾驶人合理选择出行线路,无关车辆 尽量绕行避开管制区域。

文艺汇演庆"七一"



6月28日,潍坊市奎文区第二届美好社区"幸福邻里节"暨庆"七一"文艺汇演在樱园文化广场举办,《花样篮球操》《中国之梦》《中国好家风》等节目赢得阵阵喝彩,现场热闹非凡。据了解,本届邻里节将持续至9月。 本报记者 肖雪

唱响经典颂党恩



6月27日上午,青州市王府街道南燕都小区 东大厅内歌声嘹亮、气氛热烈,"红歌献给党"庆 "七一"红色经典颂党恩演唱会在此举行。当天, 小区13位光荣在党50年的老党员参加了活动。

本报记者 李洪明 通讯员 刘元民

餐饮门头出租

工业园区内餐饮门头出租,周边 厂区3万余名工人,日均1万多名流动 货运司机,客源稳定, 生意好做。面 馆、炒菜、快餐均可。 电话: 18366359392